



Краевое государственное казенное учреждение
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
«Сосновоборский детский дом»

№7 сентябрь 2021г.

Давайте

Остановим

Мгновение



**В сентябре играет ветерок
С листьями опавшими красиво,
Провожает в школу на урок,
Волосы нам путает игриво.
В листопаде осень закружит,
Разукрасив листья в желтый цвет.
Золотая осень к нам спешит,
И не спросит, ждем ее иль нет.**

**Читайте! Спрашивайте!
Будьте любознательными и активными!**

Официальный сайт: <http://sosn-detdom.ucoz.ru/>,
Контактный телефон: 8 (39131) 2-11-48, E-mail: sdet24@mail.ru,
Адрес: 662500 Красноярский край, г. Сосновоборск, ул. 9 Пятилетки, д.13

Календарь событий в январе

1 сентября День знаний

Вот и наступил день, когда все школьники нашего дома отправились в школу после летних каникул. Первоклассники Соня, Костя и Кеша первый раз переступили порог школы, встретились со своей учительницей, одноклассниками и на школьной линейке прозвучал для них первый звонок на урок. Для ребят благодетели подготовили букеты. Новая форма, ранец, школьные принадлежности заботливо были приготовлены сотрудниками детского дома.

Для студентов Никиты, Игоря и Даниила этот день тоже стал волнительным. Ребята поступили в техникум. Студенческая жизнь отличается от тех школьных беззаботных дней, ведь теперь они не только изучают предметы по программе, но и осваивают профессию.

Всех ребят еще раз поздравляем с новым учебным годом и желаем хороших отметок, мудрых учителей, веселых и полезных каникул!

Название «Свекольника» говорит само за себя.

Прежде всего, в этот день обязательно убирают всю свеклу, которая осталась на грядках. Предки очень ценили этот продукт за то,

что в нем много полезных свойств. Они использовали его не только для приготовления пищи, но и для лечения, профилактики заболеваний. Также именно в этот день на столах присутствовали блюда из свеклы. Обязательно борщ и холодная ботвинья, салаты и все, что удавалось придумать из этого ингредиента. Заквашивали плоды на зиму в большие бочки. Сок свеклы использовали как краситель, только он полностью натуральный. С его помощью делали цветную глазурь и красили ею пряники. Для мальчиков, которым в это время уже исполнилось 4 года, также был определен обряд – их впервые в жизни сажали на лошадь.



День окончания Второй Мировой войны празднуют во многих странах.

Трагическое противостояние унесло жизни десятки миллионов людей.

Военный конфликт коснулся шесть десятков стран. В России более

известен другой праздник, 9 мая. Но военные действия продолжались и после этой даты. Окончательный исход войны был решен после подписания Японией Акта о капитуляции



Интересные факты

- Бои на море шли во всех мировых океанах.
- В этом противостоянии впервые применили ядерные бомбы, которые сбросили на Японию.
- Фашисткой Германии и их союзникам противостояло почти два десятка стран.

- Советский союз за время вооруженных противостояний потерял десятки миллионов человек. Однако ему удалось одержать победу, восстановить страну и экономику после бомбежек и разрухи.

Наши воспитанник приняли участие в образовательных онлайн-проектах «Люди Победы», «С чего начинается Родина?» и просмотрели видеоролики, каждый из которых посвящен понятию Отечество, семья, память, малая Родина, вера и героизм. В фильмах шел рассказ о красноярцах, принимавшим участие в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, о тяжелом труде и жизни в сибирском тылу.

Никита Ч. принял участие в проекте «Этот день мы приближали, как могли...» и написал пост на тему, что для него значит это понятие.

Вы можете прочитать рассказ Никиты.

«Этот день мы приближали...»

О, как много в этих святых словах. Эти слова присутствуют в знаменитой и очень трогательной песне о Дне великой Победы, от которых наворачиваются на глазах ветеранов, да и всех равнодушных людей, горькие слёзы. Они заставляют задуматься о четырёх кошмарных годах наше молодое поколение. Что же они значат на самом деле?

Победу ковали все – от мала, до велика. Каждый приближал Победу по мере своих возможностей.

«Этот день мы приближали...» - эти строчки являются данью уважения всем, кто помогал приближать великий день, очищал родную землю от зверств гитлеровцев. Тяжёлый труд в тылу, кровопролитные страшные бои на фронте, гибель мирных жителей – всё это приходилось терпеть изо дня в день советскому народу в те ужасные четыре года, забыть которые невозможно. Да и предать забвению пережитое народом в эти годы будет непростительным грехом для каждого человека.

Для меня эти строчки – неизгладимая память подвигу предков, память о моём прапрадедушке, который участвовал в боях этой минувшей жуткой войны и вместе со всеми принёс мир. Потеряв руку, вернувшись, домой рассказывал о событиях войны, которые навсегда остались с ним, и с моей семьёй. Эта память для меня и моих потомков бесценна, она не подлежит забвению. Этот день мы приближали, как могли...

Это место впечатляет своим величием. Озеро Байкал носит звание самого глубокого озера в мире. В нем хранится большая доля запасов всей пресной воды.

Вода Байкала- самая чистая и прозрачная, обладает отличными питьевыми свойствами. Озеро располагается на юге Сибири, на границе Бурятии и Иркутской области. Длина Байкала составляет более 600 километров, ширина – 25 – 80 километров. Именно история озера определила его уникальность. Ученые выяснили, что его глубина превышает 1,5 километра, и оно является самым глубоким в мире.



Интересные факты

- Байкал – самое глубокое озеро в мире (глубина 1642 м). Вторым местом является озеро Танганьика (отстает всего на 172 метра).

№7 сентябрь 2021г.

- От местных часто можно услышать, что Байкал не озеро, а море. Отчасти это правда, ведь в него могут поместиться целых сто Азовских морей.
- Вода озера очень холодная даже в летний период. Зимой оно представляет собой полностью замерзшую глыбу льда, а летом максимальная температура верхних слоев не превышает 8 градусов.
- Зона озера является сейсмически активной. В среднем, землетрясения небольшие (не более 2 баллов). Однако в 1862 году знаменитое Цаганское землетрясение стало причиной смыва в озеро довольно большой площади вместе с прибрежными поселениями.
- По подсчетам ученых, возраст Байкала составляет не менее 25 миллионов лет.
- Озеро Байкал – источник жизни для многих уникальных представителей флоры. На его берегу раскинулись 600-летние кедры и лиственницы. Кедры до сих пор продолжают приносить плоды.

Человек по своей природе склонен к оказанию безвозмездной помощи, но из-за стиля жизни, житейских проблем люди забывают об этой важной миссии.

Благотворительность – безвозмездное оказание помощи, встречается не только в отношении бедных, больных, стариков и пострадавших от различного рода катаклизмов. Нередко финансовые и физические силы направляются на поддержание вымирающего вида животных, воссоздание архитектурных сооружений, очищение планеты от загрязнения, а также многие другие виды деятельности.

Благодаря благотворителям в нашем доме так красиво и уютно. На День знаний ребята получили красивые букеты. Фрукты и торты, тоже дело рук неравнодушных людей. В семьях появились новые столы, стулья и ковры.



Осенний сенсорный день

Осенним субботним днем маленькие жители нашего дома отправились в путешествие в г. Красноярск в усадьбу Юдина. По дороге, чтобы не заскучать, считали разноцветные машины, искали различие между трамваем и троллейбусом, повторяли цвета светофора, рассматривали с окон автобуса р. Енисей. По приезду нас встретила Ольга, представитель БФ «Квадрат» и мы отправились в Юдинку, так ласково называют это место горожане, где и проходил сенсорный день.

Сенсорный день нужен для того, чтобы играть, возиться в песке или гидрогеле, рисовать, лопать пузыри и вкусняшки, собрать лего, лепить из пластилина и глины, сделать поделку, попробовать разные виды рисования, посмотреть



кукольный спектакль, посадить в стаканчик кресс - салат или базилик, чтобы дома наблюдать за тем, как он растет, разрисовать имбирный пряник, подышать свежим воздухом

№7 сентябрь 2021г.

Ребятишки прошли все мастер-классы, отдохнули, а по окончании мероприятия получили сладкую вату.

Веселые, довольные, полные впечатлений вернулись домой.



Пагубное влияние вредных привычек на физическое и моральное здоровье людей, ускорение ритма современной жизни приводят к серьезным последствиям.

В этот день советуется пересмотреть свою жизнь на наличие привычек, негативно влияющих на моральное и физическое состояние. Это может быть неправильное распределение времени на работу и отдых, излишняя лень, неправильное питание, курение, алкоголь и много других вредных привычек. Далее стоит подумать, чем их можно заменить. Не обязательно речь должна идти о глобальных и коренных изменениях, однако начать делать что-то полезное можно прямо с 9 сентября.



Для большинства людей выпить чай в компании друзей, знакомых это не более чем приятное завершение рабочего дня. Интересные собеседники буквально улучшают вкус

чая, хорошие истории согревают сердце и душу. Сложно найти более «домашний» напиток, сближающий людей. Принято считать, что в Россию чай был завезен царем Петром I. Однако, если свидетельства, что чаепития проводились уже долгое время до его правления. Появление чая приписывают казакам, которые посетили Китай и узнали о «странном ритуале распития странного напитка».



Интересные факты

- Во времена правления Императрицы Елизаветы II чай стал самым популярным напитком, обогнав традиционно русские морсы и медовуху.

№7 сентябрь 2021г.

- Музыкальный жанр «романс» появился благодаря чаю. Во время чаепитий среди Российской аристократии решались многие важные вопросы. Чтобы расслабиться после принятия тяжелых решений, во время чаепитий начали петь романтические, душевные песни.

Осенние фантазии

Следую традициям детского дома, в сентябре мы проводим выставку-дегустацию «Осенние фантазии», где сотрудники делают поделки из природных материалов, овощей, фруктов, и «вкусности», приготовленные своими руками. В этом году были представлены кулинарные изыски: выпечка и варенье. Дети и взрослые сначала отметили номера, понравившихся поделок, а затем началась дегустация.

По итогам подсчета голосов сложно было выбрать победителя. Не было ни одной работы, которая была бы не оценена, поэтому с особым удовольствием Дипломы вручили тем, чьи поделки или кулинарные изыски получили большинство голосов: воспитатели 1 группы-семьи Ачигечева И.А., Першаков Э.В., воспитатели 2 группы-семьи Резина Е.А., Бондаренко Н.И., воспитатели 5 группы-семьи Нестеренко Л.А., Донисевич М.А., а также сотрудники Кутявин Р.В., Глухова Я.Ю., Федюшкина С.В., Алтунина О.Ю., Зависнова Л.П., Власова И.Н. Для воспитанников, которые помогали в изготовлении поделок также были приготовлены символические подарки.



День экстренного вызова

Экстренная ситуация – это ситуация, выходящая за рамки обычного, связанная с особо неблагоприятными или угрожающими

Номер «112» работает бесплатно и круглосуточно и его главной особенностью является принцип «одного окна».

Например, произошло ДТП, где есть пострадавшие, но они не могут самостоятельно выбраться из машины, так как их зажало, а по асфальту из топливного бака растекается бензин. На такое происшествие поедут: полиция, скорая медицинская помощь, спасатели, чтобы достать пострадавших, и пожарные, чтобы устранить разлитие топлива и не допустить возгорания и тем более взрыва. Все эти службы можно вызвать одним звонком по номеру «112». Вместо раздумий: «Кого вызывать первым?» или «Все ли службы я вызвал?», — достаточно набрать простой трехзначный номер: 1-1-2.



Чтобы избежать экстренных ситуаций, ребята вначале учебного, перед каникулами (осенними, весенними и летними) повторяют правила дорожного движения.

В последних числах августа воспитатели и дети младшего и среднего школьного возраста разработали безопасный маршрут от детского дома до школы, повторили, что обозначают дорожные знаки, как правильно переходить дорогу. Воспитанники старшего школьного возраста, особенно те, кто поступил в техникум, также прошли инструктажи по правилам поведения в автобусе,

посмотрели



видеоролики о происшествиях на дороге с детьми и в доступной форме рассказали дошкольникам. Малыши не остались в стороне и сделали поделку «Светофор», вспомнили, на какой свет мы стоим и идем, приняли участие в конкурсе рисунков на асфальте. Воспитанники Даша Т., Яна Т. и Русалина М., Данил З. Даниил М. сделали презентацию по правильному поведению детей на дороге и отправили ее на конкурс.

№7 сентябрь 2021г.

Сказка «Из-за чего расстраивался Сентябрь?»

Автор: Ирис Ревю

Жил-был Сентябрь. Это был в меру солнечный, в меру прохладный месяц. Месяц, который мог накормить ароматными яблоками, душистыми дынями, аппетитными грушами. Он мог подарить на целый день теплое, надежное солнышко, а мог на сутки пригласить дождь.

Несмотря на то, что в народе Сентябрь называли ревун, нрав он имел добрый, смирный и покладистый. Он не пугал студеными ветрами, жестким градом, изнуряющей жарой. Это был спокойный, благодушный месяц.

Но иногда он расстраивался...

А знаете, из-за чего расстраивался Сентябрь? Из-за того, что он шел вслед за летними месяцами, и люди не хотели его прихода. Ему казалось, что люди желали, чтобы лето не заканчивалось никогда!

— А вот и неправда! — сказали люди Сентябрю. — И хотя Сентябрь осень начинает, прохладной погодой славится, плотными тучами гордится, днями короткими похвывается, а мы любим этот месяц!

— Сентябрь холоден, да сыт, — утверждал народ. — Хмурен батюшка-Сентябрь, да кормить горазд. А кто же покушать не любит? А первого сентября ребятишки школу идут. За знаниями, за умениями, за навыками, за дружбой. Как же нам без Сентября? Успокоили люди Сентябрь месяц.

Он и рад стараться. Делает листву золотой, багряной, пурпурной. Птиц в дорогу собирает. В садах-полях-огородах урожай радует. Теплыми днями во второй половине сентября хвалится. «Бабым летом» такие дни называются.

Теперь Сентябрь с удовольствием к нам приходит. А мы и рады!

Вопросы к сказке.

Из-за чего расстраивался Сентябрь?

Что созревает в сентябре?

Какая погода бывает в сентябре?

За что мы любим сентябрь?



В

каком месяце дети идут в школу?

Какие пословицы о сентябре ты знаешь?

Какой твой любимый месяц?

Ребус № 7 «Скопление воды на земле
или асфальте»

